證券投資分析人員資格測驗試題

科目：經濟學　　　　


請填入場證編號：ˍˍˍˍˍˍ

注意：請依題號在「答案卷」上作答，不必抄題，但須註明題號。

1、 選擇題(30%，每題3分)
 1. 根據哈羅－多瑪(Harrod-Domar)模型，經濟成長率等於：

(A)儲蓄率與資本產出的比例
 
(B)儲蓄率與勞動成長率的比例 
(C)勞動成長率與資本產出比例 
(D)人口成長率與勞動成長率的比例
 2. 對外貿易依賴度高的經濟社會，比較容易發生：

(A)惡性通貨膨脹




(B)輸入性通貨膨脹

(C)結構性通貨膨脹


 
(D)停滯性通貨膨脹
 3. 以人民享受利益的大小作為政府課徵租稅的標準，是：

(A)公平原則
(B)受益原則
 
(C)便民原則

(D)分配原則
 4. 在其他條件不變的情況下，若外國的利率上升，則本國將發生：

(A)資本流出 
(B)外匯需求減少
(C)匯率下跌 

(D)本國物價上升
 5. 農產品的需求彈性大都小於 1，因此農產品大豐收時，農民的收入會：

(A)增加

(B)減少 


(C)不變 


(D)不一定
 6. 若 IS 曲線不變，LM 曲線向右移動，表示新均衡點：

(A)所得水準與利率水準同時降低 
(B)所得水準提高，利率水準降低 
(C)所得水準降低，利率水準提高 
(D)所得水準與利率水準同時提高
 7. 若本國貨幣相對於外國貨幣貶值，則進口量將：

(A)提高 

(B)維持不變 

(C)下跌 


(D)不一定
 8. 公車票漲價，公車的售票收入增加，表示民眾對公車勞務的需求：

(A)有價格彈性





(B)無價格彈性

(C)價格彈性大於1




(D)價格彈性無限大
 9. 若所有生產要素的雇用量均成同比例增加，而總產出增加的比例大於生產要素增加的比例，則為：

(A)外部規模不經濟



(B)規模報酬遞增

(C)規模報酬遞減




(D)邊際報酬遞減
10. 設充分就業的國民所得為1,200億元，而目前實際的國民所得水準為1,000億元，邊際消費者傾向為 0.75，則要使國民所得水準達到充分就業水準，政府必須：

(A)減稅 50 億元




(B)增加購買支出 50 億元 
(C)減稅 40 億元




(D)增加購買支出 200 億元
二、申論題(70%)
1. 1997年發生亞洲金融風暴，1999年台灣發生9.21大地震，當時政府曾經採取穩定市場的財政與貨幣政策，然而卻遭致政府干預價格機能的批評。試問當價格有可能失靈時，政府應採取何種做法較為適當？尊重價格機能？干預價格機能？試申論之。(15分)
2. 台灣在加入WTO後，農產品的供需及農民的所得將受到影響。假設政府為了降低對農民所得的影響而採取補貼的政策。問政府的補貼措施對農產品的價格、農民所得及消費者將有何影響？請繪圖說明。(15分)
3. 台幣升值與貶值對台灣股票價格會有何影響？而中央銀行調整利率對台灣的股票價格會有何種影響，試分析之。(15分)
4. 發展中國家為了累積資本而鼓勵儲蓄，而凱因斯(Keynes)學派卻認為鼓勵儲蓄將使得國民所得下降及儲蓄減少。請繪圖說明此兩種現象是否矛盾。　　(15分)
5. 假設聯華電子在台灣與國外兩個地區銷售其電子產品。問聯華電子應如何訂價才會使得其利潤最大？那一個地區的價格應訂的較高，請詳細說明(請寫出公式)。(10分)
